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Referat	af	Ordinær	Generalforsamling	i	
H/F	Svarø	

Tirsdag	d.	21.	maj	2019	kl.	19.00	på	Risbjerggård	
	

	
	
	
Formand	Bent	Pedersen	(126)	ønskede	de	70	fremmødte	personer	fra	49	haver	velkommen	
til	Generalforsamling.	
	
	
1.	Valg	af	dirigent	
	
Steen	Jørgensen	(9)	blev	valgt	til	dirigent.	
	
Trond	Deetjen	(89)	blev	valgt	til	referent.	
	
	
2.	Beretning	ved	bestyrelsen	
	
Formanden	læste	beretningen.	
	
Årsberetningen	blev	enstemmigt	godkendt	af	Generalforsamlingen.	
	
Til	debat:	
	
Fibernet	–	hvad	sker	der?	

- Det	vil	blive	fulgt	op	på	muligheden	i	den	kommende	tid.	Ved	håndsoprækning	viste	ca.	
10%	af	de	fremmødte,	at	de	vil	være	interesserede	i	sådan	en	mulighed.		

	
Bygning	i	haverne	–	overholdes	reglerne?	

- Der	er	ikke	givet	dispensationer	i	de	senere	år,	så	alle	bygninger	skal	være	efter	
reglementet.	

	
Kloakering,	hvis	vejene	alligevel	graves	op?	

- Kloakering	kommer	kun	på	tale	hvis	Hvidovre	kommune	forlanger	det,	da	vi	bor	på	
lejet	grund.	

	
Vejene	er	hullede,	hvad	gøres	ved	det?	

- Vi	fortsætter	som	vi	plejer	–	fylde	hullerne	op	med	grus.	
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3.	Årsregnskab	
	
Kasserer	Bente	Pedersen	(102)	gennemgik	regnskabet,	som	blev	enstemmigt	godkendt	af	
Generalforsamlingen.	
	
Driftsregnskabet	blev	enstemmigt	godkendt	af	Generalforsamlingen.	
	
	
4.	Driftsbudget,	fastsættelse	af	haveleje	og	bod	
	
Bente	gennemgik	budgettet	for	2019-20,	som	så	blev	enstemmigt	vedtaget	af	
Generalforsamlingen.	
	
Til	information:	
På	grund	af	omlægning	af	bankens	systemer,	vil	den	første	havelejeopkrævning	i	2020	blive	
pr.	girokort	som	alle	får	hjemsendt	i	posten	i	februar	2020.	Venligst	tilmeld	betalingsservice	
igen	hurtigst	muligt	efter	den	indbetaling,	med	forfald	d.	15.	marts.	
	
	
5.	Indkomne	forslag	
	
A) Jette	Gregor	(82)	Storskrald	
	
”Det	ville	være	dejligt	hvis	bestyrelsen	vil	tage	en	lille	kamp	med	kommunen	angående	
afhentning	af	storskrald	(brændbart	m.m.)	
Vi	er	flere	af	ældre	årgang	og	nogen	uden	bil	og	uden	anhængertræk,	som	derfor	har	svært	
ved	at	komme	af	med	de	store	og	tunge	ting.	
Mit	forslag	går	på	at	få	lov	til	at	sætte	storskrald	ud	på	Høvedstensvej	langs	hækken,	når	vi	er	
færdige	med	hækklipningen	2	gange	årligt,	når	bilerne	alligevel	er	væk	herfra.	
Samme	ordning	som	alle	haveejere	har	her	i	Hvidovre.	
Selvom	vi	ikke	betaler	ejendomsskat	direkte	til	kommunen,	så	betaler	vi	dog	en	stor	sum	
penge	for	renovationen.	Andre	havekolonier	her	i	Hvidovre	er	så	heldige	at	de	får	afhentet	
storskrald	ved	deres	egen	havelåge,	men	det	kan	vi	jo	ikke.	
Hvis	kommunen	ikke	vil	efterkomme	vores	ønske,	er	det	så	ikke	muligt	at	vi	her	i	foreningen	
har	råd	til	en	blandet	container	en	til	to	gange	om	året,	så	undgår	vi	nok	også	at	så	mange	
kommer	alt	muligt	i	køkkencontainerne.”	
	

- Henning	(59):	Man	kunne,	ved	fællesarbejdet,	have	et	par	personer,	der	kunne	køre	
nogle	læs	med	trailere	

- Henning	(59):	Evt.	anden	løsning	i	samarbejde	med	kommunen.	Der	er	en	lang	liste	
med	ting	der	ikke	må	kommes	i	en	blandet	container,	og	så	stiller	folk	det	bare	ved	
siden	af	–	hvem	skal	rydde	op.	

- Bent	(126):	Der	er	mulighed	for	at	få	hentet	affald	mod	betaling	
- Iben	(76):	Man	kan	sætte	en	seddel	på	opslagstavlen,	og	slå	sig	sammen	om	at	leje	en	

bil	
- Sally	(85):	Kunne	foreningen	betale	for	bortskaffelse	af	storskrald?	
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Konklusion:	
Bestyrelsen	arbejder	videre	med	problematikken,	forslaget	kom	ikke	til	afstemning.	

	
	

B) Bjarke	Pedersen	(102)	Venteliste	
	
”At	der	oprettes	venteliste	til	køb	af	have,	måske	med	højst	20	skrevet	op.	
Listen	administreres	af	bestyrelsen.	
Sælger	kan	ikke	nægte	at	sælge	til	den,	der	står	øverst	på	listen,	hvis	denne	person	ikke	
ønsker	at	købe,	går	man	videre	på	listen.	
Arv	i	lige	linje	har	første	ret.”	
	

- Bente	Pedersen	(102):	Uddybet	forslaget.	
- John	(70):	Forslaget	kræver	en	vedtægtsændring	hvis	det	skal	gennemføres	
- Henning	(59):	Der	skal	arbejdes	videre	med	forslaget,	og	undersøges	hvad	der	skal	til	

af	vedtægtsændringer	for	at	kunne	stemme	det	igennem.	
- Lene	(69):	Undersøge	hvordan	det	gøres	i	andre	haver.	
- Lis	(59):	Der	kan	ikke	stemmes	over	forslaget	på	denne	generalforsamling,	da	det	

kræver	vedtægtsændring.	Lad	bestyrelsen	arbejde	videre	med	forslaget.	
	
Der	blev	afholdt	en	vejledende	afstemning	ved	håndsoprækning	om	forslaget,	for	at	kortlægge	
om	dette	er	noget	bestyrelsen	skal	arbejde	videre	med.	Forslaget	blev	her	nedstemt	med	stort		
flertal.	
	
6.	Valg	
	
6a)	Valg	af	formand	for	ét	år.	Finn	Ilsø	(40)	blev	valgt	ved	akklamation.	
	
6b)	Valg	af	kasserer	for	to	år.	Bente	blev	genvalgt	ved	akklamation.	
	
6c)	Valg	af	bestyrelsesmedlem	for	to	år.	Thomas	West	(67)	blev	valgt	ved	akklamation.	
	
6d)	Valg	af	bestyrelsesmedlem	for	to	år.	Jan	blev	genvalgt	ved	akklamation.	
	
6e)	Valg	af	2.	suppleant	til	bestyrelsen.	Anita	blev	genvalgt	ved	akklamation.	
	
6f)	Valg	af	vurderingsmedlem	for	to	år.	Ove	blev	genvalgt	ved	akklamation.	
	
6g)	Valg	af	revisor	for	to	år.	Bjørn	blev	genvalgt	ved	akklamation.	
	
6h)	Valg	af	revisorsuppleant	for	2	år.	Lis	blev	genvalgt	ved	akklamation.	
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Henning	takket	på	vegne	af	H/F	Svarø	Bent	for	sine	7	år	som	formand	til	stående	applaus.	
	
	
Generalforsamlingen	blev	afsluttet	kl.	20.25.	
	
	
	
	
	
__________________________________	 	 __________________________________	
Bent	Pedersen	(formand)	 	 	Steen	Jørgensen	(dirigent)	
	
	
	
	
__________________________________	
Trond	Deetjen	(referent)	


